

За физкультурные кадры

Орган партбюро, профкома, месткома, комитета ВЛКСМ и ректората Государственного ордена Ленина и ордена Красного Знамени института физической культуры имени П. Ф. Лесгафта

№ 35 (998) | Четверг, 6 декабря 1979 г. | Цена 1 коп. | Газета издаётся с 1940 года

ХОККЕЙ

ПЕРЕД СЕЗОНОМ

Хоккейный сезон 1979/80 гг. обещает для спортсменов нашего вуза много интересного. Планируется участие сборной в кубке вузов, где в числе 16 команд выступят известные в Ленинграде коллективы Института имени Герцена, Лесотехнической Академии, Политехнического института, ЛИНЖТА и др.

Кроме того, предстоят встречи на первенство «Буревестника» и чемпионат вузов. Напомним, что в прошлом сезоне наши хоккеисты стали победителями первенства ЛОС ЛСО «Буревестник». Задача нашего коллектива в этом сезоне выступить не хуже.

Как всегда, состав сборной претерпел некоторые изменения. Выбыли из команды хоккеисты, окончившие институт, и конечно, мы рассчитываем на новое пополнение в лице первокурсников. Но в основном ставка в сезоне делается на студентов-ветеранов команды.

Как и в прошлом сезоне, руководят командой старшие преподаватели А. С. Бунян (старший тренер) и О. А. Сергеев.

В прошлом сезоне хоккеисты испытывали трудности в тренировочном процессе и соревнованиях из-за неудовлетворительной подготовки льда на институтском катке, плохого освещения, холода в раздевалках. В связи с приходом нового директора стадиона у нас появилась надежда, что в этом сезоне на стадионе института будут созданы хотя бы минимальные условия для тренировок хоккеистов.

Первые официальные игры намечены ориентировочно на 17 декабря. В этот день команда института встретится на нашем катке с хоккеистами ЛНТМО в кубковом матче.

Ю. МЕЛЬНИКОВ,
старший преподаватель, наш корр.



На кафедре футбола и хоккея. У студентов специализации идут учебные занятия.

Фото Б. Клементьева

Отчитываются депутаты

Коллектив лесгафтовцев вновь, уже не первый раз в этом году, встретился 19 ноября в актовом зале с народными депутатами — ректором института доцентом В. У. Агеевым, возглавляющим постоянную комиссию по физической культуре и спорту Ленинградского городского Совета народных депутатов, и доцентом В. М. Выдриным, председателем такой же комиссии Октябрьского райсовета.

Народные избранники рассказали о развитии физкультуры и спорта в городе и районе, о ходе

подготовки Ленинграда к Олимпиаде-80, о том, как студенты и преподаватели института участвуют в этой работе, в подготовке значкистов ГТО, об их помощи юным спортсменам и о том, что предстоит сделать в этих направлениях.

В. У. Агеев рассказал о совершенствовании материальной базы спортивных организаций города, о перспективе социального развития института.

В. СТЕПНОВ

По институту

ОТМЕЧАЯ ПРАЗДНИЧНЫЕ ДАТЫ

Совет международной дружбы и профком института провели в общежитии № 3 вечер студентов, посвященный национальным праздникам МНР, Ливана, Лаоса, Республики Бенин, Финляндии и НДРГ. Они тепло поздравили от имени всех лесгафтовцев юношей и девушек из этих стран, обучающихся в нашем вузе.

С концертом самодеятельности выступили монгольские студенты. Вечер прошел интересно.

А. ТРЕСКУНОВА, зам. декана по работе с иностранными студентами ПРОФГРУППА ДЕЙСТВУЕТ

ПРОФГРУППА библиотеки проводит большую работу по эстетическому и культурному воспитанию студентов. За год ею были организованы три читательских конференции с охватом 640 человек, семь диспутов на разнообразные темы, в которых приняли участие 215 человек, и две лекции, слушателями которых были 180 человек.

ОБСУЖДЕНО КАФЕДРОЙ

Недавно на заседании кафедры управления и истории физической культуры и ее партийной группы обсуждалась работа преподавателей кафедры — кураторов 3-й группы III курса и 3-й группы I курса педагогического факультета (специализации художественная гимнастика и ручной мяч) Г. М. Подикарповой и Т. М. Антоновой.

На заседание был приглашен актив группы, который также отчитывался о своей работе. В группах плохая посещаемость занятий, из-за участия на многочисленных сборах и соревнованиях. Есть пропуски и по неуважительным причинам.

Уезжая на сборы, студенты не берут заданий на кафедрах и не ведут самостоятельной работы над предметами, что сказывается на успеваемости и студентов, и их учебных групп, и факультета в целом. Так, например, третьекурсы И. Агафонов, не раз да-

вавший обещания подтянуться в учебе не выполняет обещанного, а актив группы во главе с командиром группы Е. Шаталиной не находит должных мер воздействия.

Кафедра указала активу группы и кураторам на необходимость строже относиться к своим обязанностям и до конца семестра искоренить имеющиеся недостатки.

Студентам I курса рекомендовано не повторять ошибок старших товарищей и на деле относиться к учебе, как к своей главной обязанности.

На заседании, кроме преподавателей и студентов, выступили также ректор института В. У. Агеев и декан педагогического факультета Е. А. Лосин, которые отметили полезность этой формы воспитательной работы и рекомендовали применять ее на всех кафедрах института.

Т. МИХАЙЛОВА

Рейды народного контроля и «Комсомольского прожектора»

УСТРАНИТЬ НЕДОСТАТКИ

ГРУППА народного контроля спортивного факультета в ноябре провела рейд по кафедрам плавания, борьбы, спортивных игр, единоборств и легкой атлетики и студенческому общежитию № 4. Установлено, что учебно-воспитательная работа на кафедрах проводится согласно планам, опозданий и невыходов на работу со стороны сотрудников не наблюдалось.

В то же время материально-техническая база ряда кафедр не соответствует необходимым требованиям. Так кафедра борьбы вынуждена проводить практические занятия в непригодном для этого спортзале клуба им. В. Мягкова. Из-за отдаленности зала от института студенты опаздывают на занятия. В связи с тем, что места занятий по ПСМ постоянно меняются, учебный отдел не в состоянии осуществлять необходимый контроль за учебным процессом.

В таких условиях учебно-воспитательная работа кафедры борьбы значительно затруднена.

Плавательный бассейн института требует ремонта. Оборудование котельной не переведено еще на автоматическое управление, и при той большой нагрузке, с которой работает сейчас бассейн, не исключена авария.

Штат бассейна не соответствует сложившимся условиям. Нет инструктора по плаванию в вечерние часы.

Кафедра легкой атлетики не имеет зала для занятий по ОФП с нормальной пропускной способностью.

Проверка общежития № 4 показала, что состояние помещений и жилых комнат за последнее время значительно улучшилось. Студсовет, за исключением его санитарного сектора, работает активно.

Имеется недостаток в работе администрации общежития. Так, нет расписания работы обслуживающего персонала. Командант общежития не проявляет настой-

чивости в соблюдении необходимых санитарных условий в комнатах.

Работа по экономии электроэнергии, газа, как видно, проводится слабо. Подчас на этажах и в комнатах свет горит в дневное время. Не по-хозяйски относятся здесь и к газу. Даже командант до последнего момента не знала, где в общежитии находится электросчетчик.

Уборщицы общежития не получают в необходимом количестве моющих средств, не имеют необходимых для работы щеток, перчаток.

Общежитие плохо оснащено мебелью.

Подразделения, которые проверялись, сделаны соответствующие замечания и даны рекомендации по устранению недостатков.

И. ЗИМИН, председатель группы народного контроля спортфака, **С. ЛАЗАРЕВ,** член ГНК факультета, **А. ФАЛАМЕЕВ,** **Н. БОЛДИН,** **А. СУРКОВ,** преподаватели, **О. КРАМЫНИН,** **Г. ЛАРИОНОВА,** **С. ГАЛЯВИЕВА,** студенты

У ПОСЕТИТЕЛЕЙ ЕСТЬ ПРЕТЕНЗИИ

21 и 22 ноября 1979 года группа народного контроля педагогического факультета совместно с «Комсомольским прожектором» провела рейды в столовую и в буфет института.

В целом организация работы в столовой отвечает требованиям, предъявляемым к предприятиям общественного питания. Проверка в столовой соответствия веса готовых изделий, согласно калькуляции, показала незначительные расхождения. Меню в этот день было разнообразным в буфете столовой — овощные закуски, компот, молоко.

В буфете учебного корпуса № 1 оказалась не оформленной

витрина, не было образцов вторых блюд и ценников, в продаже не было чая, булочек, пирожков. Правда, имелся кофе стоимостью 21 копейка за стакан, и сигареты (к слову сказать курить-то в стенах нашего института воспрещается).

Во время перерывов между занятиями и лекциями здесь образуются большие очереди, так как работает одна буфетчица вместо двух. В столовой также очереди, причем многие из сидящих (и это было установлено при проверке) к нашему институту никакого отношения не имеют. Видимо, целесообразно вновь установить дежурства как это было в прошлом году, чтобы в часы

«пик» не было посторонних лиц. Администрации столовой было указано на выявленные недостатки организационного плана и особенно работы буфета в учебном корпусе.

М. ПЕТРОПАВЛОВСКАЯ, секретарь группы народного контроля института

Ю. ПЕТРОВ, председатель ГНК педфака

А. КУЗНЕЦОВ, председатель «Комсомольского прожектора», студент

Л. ВОВК, **А. ГРЕБЕННИКОВ,** **Л. КРАСНОВА,**

члены ГНК и «Комсомольского прожектора», студенты

Славные страницы революционной летописи

Грозный 1919 год. Один из самых трудных для молодой Советской Республики. Антанта один за другим организует походы Болчака и Деникина. Особенно тяжелая обстановка складывается в районе Астрахани. Город оказался на стыке двух фронтов — Восточного и Южного на котором решалась судьба революции. Помимо стратегического значения, Астрахань играла важную экономическую роль: отсюда вверх по Волге шли грузы с хлебом, солью, рыбой и другими продуктами, в которых страна испытывала острую нужду. Велико было и политическое значение Астрахани. Через нее партия осуществляла связь с большевистским подпольем Закавказья, Закаспия и Ставрополя.

Исходя из этого В. И. Ленин дал указание: «Астрахань защищать до конца». 23 февраля 1919 года был создан Временный военно-революционный комитет — высший орган Астраханского края. Во главе его партия поставила профессионального революционера Сергея Мироновича Кирова.

Пока есть хоть один коммунист...

За короткое время ему удалось укрепить Астраханскую партийную организацию, насчитывавшую в своих рядах в конце 1918 года немногим более 4 тысяч человек, в преобладающем большинстве своем рабочих и крестьян.

Выступая на второй Астраханской губернской партаконференции С. М. Киров от имени коммунистов твердо заявил: «Пока в Астраханском крае есть хоть один коммунист, устье реки Волги было есть и будет советским!» От этой клятвы астраханские большевики не отступили.

Главную тяжесть по отражению наседавших деникинцев и болчаковцев вынесла на своих плечах героическая XI армия. В конце апреля 1919 года С. М. Киров был назначен заведующим политотделом а с 7 мая в членом Реввоенсовета армии. Вместе с армейскими коммунистами и трудящимися города

он приложил огромные усилия по спасению этой армии от развала после ее изнурительного вынужденного отхода от Моздока через Кизляр на Астрахань по безлюдной и безводной степи. Из 60 тысяч воинов до Астрахани дошли примерно 13 тысяч да и те были почти полностью деморализованы.

На спасение остатков армии, пополнение ее свежими резервами были брошены все силы. За короткое время было сформировано и подготовлено 25 различных частей и подразделений влившихся в ряды XI армии. К концу 1919 года в ней было уже более 4 тысяч членов партии и сочувствующих. С помощью Центрального Комитета партии и Советского правительства а также трудящихся Астрахани удалось в основном обеспечить воинов оружием, обмундированием, продовольствием. Только рыболовецкие артели с июня по октябрь

1919 г. передала XI армии 131 930 пудов рыбы и рыбных продуктов.

В возрождении XI армии, восстановлении ее боеспособности, укреплении ее моральной стойкости принимали непосредственное участие наряду с С. М. Кировым также М. В. Фрунзе и В. В. Куйбышев.

В результате неимоверных усилий Астраханский участок фронта стал непреодолимым для врагов.

1 декабря 1919 года командующий армией Бутиягин и член Реввоенсовета Киров телеграфировали в Москву В. И. Ленину: «Части XI армии спешат поделиться с вами революционной радостью по случаю полной ликвидации белого астраханского казачества. В течение 10-дневных боев было взято свыше 5000 пленных, около 6000 винтовок, 128 пулеметов радиостан-

Жизнь и деятельность С. М. Кирова — одна из ярких и волнующих страниц революционной летописи.

ция, 6 гидропланов, громадные обозы и прочее... Передовые части XI армии стоят уже на рубеже Терской области».

3 января 1920 года воины X и XI армий Юго-восточного фронта прорвали оборону белых и овладели Царицыном. Затем XI армия была направлена на выручку народам Кавказа. В апреле 1920 года был освобожден Азербайджан. Вместе с передовыми частями XI армии в Баку прибыли видные деятели ленинской партии С. М. Киров, Г. К. Орджоникидзе, А. И. Микоян.

А. НОПЫЛОВ,
доцент

В Музее Октябрьской революции

Наш город называют городом трех революций. Среди множества ленинградских музеев особый интерес представляет Государственный музей Великой Октябрьской социалистической революции.

Один из самых первых историко-революционных музеев в стране он отмечает в этом году 60-летие со дня своего образования. Размещается он в здании, которое само по себе является за-

мечательным революционным памятником. Здесь в бывшем особняке балерины Кшесинской, в марте-июне 1917 года работали Центральный и Петербургский комитеты партии большевиков. Военная организация при ЦК партии, Центральное бюро профессиональных союзов и другие революционные организации.

В большом зале музея, где неоднократно выступал Ленин, в настоящее время проводятся раз-

личные массово-политические мероприятия: Ленинские чтения, Ленинские уроки и зачеты, теоретические конференции, встречи с ветеранами партии и комсомола, участниками гражданской и Отечественной войн, вручение комсомольских билетов, вручение паспортов молодым советским гражданам и другие торжественные церемонии.

Экспозиция музея рассказывает об истории трех русских рево-

люций, о социалистическом строительстве в нашей стране, о достижениях советского народа на современном этапе. Экскурсии проводят опытные лекторы-экскурсоводы демонстрируются историко-революционные фильмы.

Заявки на экскурсии, лекции, массовые мероприятия принимаются экскурсионно-массовым отделом музея по телефону: 238-95-07. Адрес музея: ул. Куйбышева, 2.

19 ноября состоялась отчетно-выборная конференция профсоюзной организации института. Доклад сделал председатель местного С. Н. Комаров.

— Наша профсоюзная организация, — сказал докладчик, — руководствуясь решениями XXV съезда КПСС, XVI съезда профсоюзов СССР, под руководством партийной организации института направляла свои усилия на улучшение учебно-воспитательного процесса, научно-методической, культурно-массовой и спортивной работы на решение хозяйственных задач.

Главное внимание было обращено на организацию и руководство социалистическим соревнованием. В результате коллектив института свои социалистические обязательства на 1979 год выполнил. Новый трудовой подъем коллектива института вызвало патристическое движение советского народа по достижению встречи 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина. Легативными были приняты в связи с этим повышенные социобязательства.

В качестве примера докладчик привел работу профгруппы кафедры спортивных игр. Социобязательства хорошо оформлены. И, что особенно важно, ход их выполнения систематически проверяется. Все преподаватели ответственно подходят к социобязательствам. Если обстановка выдвигает новые требования, социобязательства пересматриваются, принимаются новые его пункты. Все это дает ощутимые результаты. Абсолютная успеваемость студентов в отчетном учебном году составляет 98 проц. Группа бывшего I курса имеет средний балл 4,75. По итогам обеих экзаменационных сессий 16 студентов этой группы являются отличниками учебы. К такому показателю в учебе студенты при-

шли благодаря хорошо организованной учебно-воспитательной работе кафедры, возглавляемой доцентом Ю. И. Поргиных, и непосредственному руководству куратора Е. С. Никитичевой. Надо отметить, что и остальные шесть учебных групп этой специализации занимают по успеваемости ведущие места на факультетах. Высока общественно-политическая активность коллектива спортсменов.

Все пункты социобязательств коллектив кафедры выполнил досрочно.

СЕРДЦЕВИНА РАБОТЫ — СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

Большую работу по организации и проведению социалистического соревнования осуществляет кафедра физиологии. Ее деятельность отличается четкостью и продуманностью. Профгруппа в целом социобязательства выполнила досрочно.

Улучшилась трудовая дисциплина преподавательского состава. Постоянно уделялось внимание улучшению условий труда и быта, организации отдыха и лечения сотрудников института, улучшилась организация спортивно-массовой работы. Усилен контроль за успеваемостью студентов обучающихся по индивидуальным графикам. Многие сделаны за отчетный период по внедрению технических средств в учебный процесс, по созданию научно-методического обеспече-

ния учебно-тренировочного процесса.

Вместе с тем конференция отметила и ряд недостатков в работе местного комитета. Имеются упущения в воспитательной работе со студентами. Недостаточны наглядность и гласность социалистического соревнования.

Справедливая критика недостатков прозвучала и на предшествовавших конференциях отчетно-выборных собраниях профгрупп горячее и заинтересованное обсуждение на которых всех сторон жизни подразделений

свидетельствует о высокой идейной зрелости членов профсоюза, их хозяйской заинтересованности в делах коллективов.

Докладчик привел выдержки из протоколов этих собраний профгрупп. На Каволовской спортивной базе института низка трудовая дисциплина. Пора, подытоживает профгруппа, строго наказывать нарушителей.

Устарели программы по ряду разделов легкой атлетики. Необходимо их пересмотреть. Низка трудовая дисциплина на кафедре биохимии.

Но сей день не решен вопрос обеспечения помещениями библиотеки института. И здесь производственная дисциплина сотрудников не на высоте. На кафедре биомеханики техническое оборудование лаборатории устаре-

С ОТЧЕТНО-ВЫБОРНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ МЕСТКОМА

ло, не хватает аудиторий.

— Нужно признать, — сказал докладчик, — что и местный комитет в решении этих вопросов сделал далеко не все, что нужно было бы.

Все члены месткома, за исключением А. Б. Бладыко, работали активно. Надежной опорой месткома был профсоюзный актив, насчитывающий многие десятки энтузиастов. В первую очередь заслуживают похвалы Л. П. Бекасова, И. А. Негребецкий, Г. Г. Завадский, Р. Т. Кривоносова, С. А. Фетисова, Т. Е. Большакова, Г. Н. Харитонова, Н. О. Кирепу, Р. Р. Дворкина, С. Г. Антонов, В. С. Павлова, Л. А. Алепохина, Ю. И. Мелихов, Н. Ф. Егорова, В. Ф. Кожокин и др. Месткомом немало сделано для выполнения наказов делегатов предыдущей конференции.

Конференция признала работу месткома за отчетный период удовлетворительной, поставила новому составу комитета в качестве важной задачи — подведение итогов социалистического соревнования среди подразделений.

Совместно со спортклубом института необходимо организовать и провести соревнования по комплексу ГТО. Кафедре управления и истории физической культуры поручить разработать систему оценки при подведении итогов соцсоревнования.

По докладу тов. Комарова вернулись оживленные прения.

Конференция избрала новый состав месткома института.

В. ФЕДОРОВ

Из выступлений в прениях

С. А. Фетисова:

— Развивая социалистическое соревнование, целесообразно вести его между родственными по характеру деятельности коллективами. Хорошим резервом в этом деле считаю также широкое развитие соцсоревнования индивидуального, между отдельными сотрудниками, с выявлением победителей, добившихся высоких личных результатов, и поощрением их.

С. Г. Антонов:

— Многие нам предстоит сделать по улучшению наглядности, гласности и подведению итогов соцсоревнования. Не на всех кафедрах имеются отражающие его стенды. Совершенно необходимо разработать четкие критерии и подведение итогов соревнования.

Немало внимания отражению соцсоревнования уделяет газета «За физкультурные кадры». Дел месткома и активистов — всячески помочь редакции в освещении разнообразной жизни коллектива, в том числе и в критических материалах.

Новый состав

местного комитета

С. Н. Комаров (председатель месткома), Р. С. Юриев (зам. председателя), В. Г. Антонов, Р. Т. Кривоносова и Б. И. Губанов (производственная комиссия), В. Н. Романова (казначей), О. А. Ярцевская и Е. Г. Иванова (культурно-массовая комиссия), М. В. Виллем (комиссия сопотраха), А. С. Корнеев (комиссия охраны труда), В. В. Криксунов (жилищно-бытовая комиссия).